

El aeropuerto amplía y renueva su zona comercial con más servicios para los turistas

LV

MURCIA. El Aeropuerto Internacional de la Región de Murcia ha ampliado y renovado su zona comercial para ampliar la oferta de servicios a los turistas y viajeros. El consejero de Fomento, Jorge García Montoro, y el director de las instalaciones aeroportuarias, Carlos San Martín, visitaron esta semana los dos nuevos locales comerciales y la tienda libre de impuestos que ha cambiado de ubicación y ahora se encuentra junto a las nuevas tiendas en la zona de embarque.

«Con estas incorporaciones y la reubicación del duty free, una vez pasado el control de seguridad, todos los pasajeros tienen acceso a estos comercios, mejorando la experiencia de los usuarios», explicó García Montoro. La nueva tienda libre de impuestos cuenta con una superficie total de 190 metros cuadrados y se ha integrado en el paso natural de los pasajeros hacia la zona de embarque.

La Comunidad vende en Madrid el potencial de la Región para viajes corporativos

LV

MURCIA. La Consejería de Turismo, Cultura, Juventud y Deportes, a través del Instituto de Turismo de la Región de Murcia, participó la semana pasada en la III edición del Innovation Summit Business Travel & MICE (ISBTM), que tuvo lugar en Madrid con la presencia de medio centenar de ponentes y cerca de 300 asistentes, entre organizadores de eventos y gestores de viajes corporativos.

El objetivo fue mostrar todo el potencial de la Región como destino para acoger viajes corporativos y eventos profesionales aprovechando su presencia en uno de los puntos de encuentro sectoriales más importantes del país. Para ello, la delegación regional participó durante dos días en ponencias que abordaron los retos del mercado en el ámbito del turismo de eventos y congresos. La Comunidad también mantuvo encuentros profesionales y estuvo presente en espacios de networking.

Marín compara la financiación singular de Cataluña con «robarle a un pobre»

El consejero de Hacienda considera «un atropello» para la Región el pacto que refrendarán mañana el Gobierno de Pedro Sánchez y la Generalitat

MANUEL BUITRAGO



MURCIA. La financiación singular para Cataluña puede tener una incidencia especial en la Región de Murcia, que es la comunidad peor financiada junto a la valenciana. El Gobierno regional se ha puesto de nuevo en guardia ante el acuerdo que tienen previsto refrendar este lunes el Gobierno de la nación y la Generalitat de Cataluña, como contrapartida al acuerdo que alcanzó con ERC para la investidura de Salvador Illa. El pacto que refrendará la comisión bilateral prevé que la Generalitat recaude todos los impuestos que se generen en su territorio y que entregue a cambio una parte al Estado, algo que el consejero de Economía y Hacienda, Luis Alberto Marín, considera «un atropello». «Lo que se pretende hacer es robarle a un pobre», denuncia.

La infrafinanciación que sufre la Región se traduce en una merma de unos 650 millones de euros al año respecto a la comunidad mejor financiada. Su deuda supera los 13.500 millones de euros, el 33% de su PIB, el segundo peor dato por comunidades.

«Me preocupa especialmente que Pedro Sánchez, con este acuerdo de mañana lunes, le re-



Luis A. Marín intervino en diciembre en el Senado sobre la financiación. LV

gale 25.000 millones de euros a Cataluña, mientras que asfixia a la Región de Murcia negando además la reforma del sistema de financiación autonómica», indica Luis Alberto Marín, que asegura que con este pacto del PSOE con Esquerra la Región recibirá menos dinero.

Recalca que Cataluña se quedará con la recaudación, y que de forma unilateral decidirá cuánto y cuándo aporta a la caja común. Destaca los informes de Fedea que ponen de relieve que la Región de Murcia es la peor financiada. «Aquí lo que se pretende hacer es robarle a un pobre», apunta en referencia al impacto que tendrá en la Región la financiación singular pactada para Cataluña. «Recibimos menos, y con esto vamos a recibir menos todavía. Estamos muy indignados. Van a hacer la herida más grande con esta nueva cesión de un Pedro Sánchez

entregado. Es un absoluto atropello, insolidario e injusto».

Sobre la propuesta para condonar parte de la deuda, el consejero indica que «nunca más se supo. El Ministerio de Hacienda nos envió unas cifras, pero no se sabe nada. No obstante, todas las comunidades autónomas gobernadas por el Partido Popular le comunicamos al Ministerio que la prioridad es la reforma del sistema de financiación, que es lo que nos está asfixiando, y después acometer la condonación».

Marín señala que la Región tendrá que recibir de nuevo este año la aportación del FLA para cubrir el exceso de déficit del anterior ejercicio, que fue de 478 millones, aunque ha solicitado un extra hasta los 535. «El FLA funciona, pero las entregas a cuenta no. Llevamos 300 millones menos este año, lo cual genera tensiones de tesorería y altera nuestra planifica-

ción. La situación nos parece especialmente sangrante. Nos falta dinero y no podemos pagar a los proveedores, pero el Gobierno de Sánchez se permite regalarle 25.000 millones a Cataluña».

La Comisión del Senado sobre la cesión de las competencias fiscales a Cataluña, en la que intervinieron 12 expertos, emitió un informe en diciembre que el consejero calificó de «demoledor», ya que las cesiones a Cataluña amenazan la viabilidad económica de las regiones con menos recursos, como la de Murcia, lo cual sería «inconstitucional». El experto Ángel de la Fuente afirmó que hay comunidades con necesidades claras de mejora, como Valencia y Murcia, y que Cataluña no sufre «maltrato fiscal».

Vox exige igualdad

Vox reclama «una financiación justa, que no difiera entre españoles y que sea igual para todos», indica el partido que preside José Ángel Antelo a propósito de la reunión prevista para mañana entre el Gobierno de la nación y la Generalitat de Cataluña. «Somos el único partido que está en contra, por ejemplo, del cupo vasco, mientras que PSOE y el PP están a favor de ese cupo, que es una discriminación contra el resto de españoles. Nosotros no queremos estar mejor financiados que nadie, pero tampoco peor financiados. A día de hoy, la Región de Murcia es la peor financiada porque así lo han decidido los partidos que han gobernado en el ámbito nacional. Toda financiación que no sea igual para todos los españoles es una aberración y un ataque contra la igualdad de todos», apunta la formación de Abascal.

Lucas lamenta que Miras rechace crear un frente común para defender los intereses de la Región

M. BUITRAGO

MURCIA. «Es fundamental que alcancemos un acuerdo de región en materia de financiación autonómica, y el primer paso es que los dos principales partidos nos sentemos a hablar. Tenemos que decirle la verdad a la ciudadanía: la infrafinanciación es un problema territorial, de región, y no de partidos políticos», indica el secretario general del PSRM y diputado nacional, Francisco Lucas.

Defiende la necesidad de fijar un frente común para defender juntos los intereses de la Región en el debate nacional. «Si todos

los partidos defendemos lo mismo, tendremos más fuerza. Lamentablemente, hasta la fecha, López Miras ha rechazado alcanzar ningún tipo de acuerdo».

Apunta que lo primero que tiene que decidir el PP es su propuesta, «porque los criterios que más benefician a comunidades como la nuestra no son los más venta-

josos para territorios como Galicia. Personalmente, lo tengo claro: voy a defender por encima de todo los intereses de la Región de Murcia. Aspiro a que la actualización del sistema de financiación autonómica atienda las singularidades de la Región de Murcia, que las tiene, como todas las comunidades», declara a LA VERDAD.

Sostiene que una reunión entre el Gobierno de España y la Generalitat de Cataluña «no perjudica a la Región de Murcia». «Lo que sí la perjudica es que el PP rechace la quita de deuda que ofrece el Gobierno de España: más de 3.318 millones de euros, lo que supone 2.284 euros por habitante. Porque esto significa más recursos para educación, sanidad, carreteras o dependencia».

Se muestra convencido de que

el PSOE y el Gobierno de España «no alcanzarán ningún tipo de acuerdo que perjudique a ninguna comunidad. Con responsabilidad y voluntad podemos alcanzar un acuerdo satisfactorio, pero para ello hay que dejar la financiación autonómica fuera de la guerra partidista y abordarla como lo que es: un asunto de Estado. Me temo que el PP no quiere alcanzar ningún tipo de acuerdo porque quiere seguir usando la financiación para confrontar y sacar rédito electoral».

A su juicio, «la Región tiene un doble problema: a una infrafinanciación injusta que es urgente solucionar, se suma el infra gobierno de López Miras de la mano de la ultraderecha». Recuerda que, según el CES, «solo el 30% de la deuda regional es achacable al sistema de financiación».



Francisco Lucas

El líder del PSRM cree que una reunión del Gobierno de España y la Generalitat «no perjudica a la Región»